3 %
Python £& Jf- % %l 4 ¥4

1 JE B2 b R R b (B A R, S MR RS R A . S 4 PR
s, SR RS AE

3.1 FEsik

3.1.1 EEREHE

FEFP TR 2 — Rl IS0 — BE I RS 5 FoR T AU P AT R K TR el
FIF AT Ry (R a5 R R AR, DURETF AN D2 5 B AN 3 TR P i3z AT e e te
Je o B AN R I 1) e R A th e FH 15 5K

FEFP U B AR S P AT 5 gk 2%, T TFRORARIRE e m M eI Z IR, BUF
FERE UL I R WK — 2850, XM EDEAT 5 WilEl 3-1 s

(mn ) ®

*
¥
b}
€
o
a
[\
\
iy

( &R =

31 iRl

1. RS RS

W — MR O RRFE P @ T AR 4 K

2. mIELE

WP R C KR, B8 BAARREAE SO FOP IR . X BP0 1 HE51)
TR = 2B .

3. &L

F 8k 2k 4k =N RARAF IC R Z MR TT ), SRR P AT IO 543 3 44
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4. FHER

FAREAHZER < RoR, RAREREREXWAREGR, BrSEEARm s
BT, WHEAZETE NS WIS, #la, x>0.

5. NS H

NS AT VI E T3R8, RosFE e 5 oMt S £l dm AN F

6. ERER

ST 2R ERE, HEBORXK R, BAAaE 2 mE R b Y, W
M2 A BN R A R s o m e .

312 BEFRESEN

FEF BIAT I R G ) w2, Python HRIIREF A = Mg by 450, 7S 45
FIGIREER o

T 8 ) 422 W A IR BIAT R PP T ) o I 55 ) 2 e TR B 10— PR S 6 4, B R
Jei IR IR ATRE P v A — 45 TE R o AN s 2 S 2-2~181] 2-6.

(ERAESZFR RN, UG T 45 R AN RESE R A% ), 2 FH 3190 SC S5 M R BR
GERY o O3 SCEE R AR 25 1 P AR BAT N (O RE PP IZ AT, IR H AT LS 2 s 47— 4%
e STa

3.2 HrEER

93 SCEG R R Z R SN EDIGE B RE I8 AT (R, 20 N 0 ST AR . Uy 524G
R RN 22 70 S 45K o

BEAN, AE A SCERI R LA S ) — AN s A a8, R ARE R . KR
HUAT USSR D R 2R KT RE -
321 BoXEH: ifiER

1. i&EER
if 1A TR A R T

if <GpREA> -
<iEnai>

2. iAE
(D) <GMRIEA>: —ANFMH> KT < UMD, == ~ p
(5F). >= CRFHET). <= ONFEST) Sk E R R R
KR, FMRIEATLE A ZA %415 (and , or, not).
A2k A A 2R B (bool), B True, 4 False.
A, Python #2715 Fr @AM 0 FIdEZS (NulD fE EnE
HE (True), 0 mi#& Null AR (False).
MR AR B W, AT IS R
MEAERIE AR “B” W, Bl if gk, ke AT
if RGN IER] . B S S5 RE E wn E 3-2 .

H

Kl3-2 HIrSC IR AR ]




% 3% Python BAIEH LM

(2) <ififybl>: H<RAFRIEASIEN “I07 W, AT iEa). R AT L
247, LRt )7 sORIX 7 Al —VE [ .

(513-1 7EB 2-4 (93EAt b, A8 2. 5000 A e mbAQHs % .

(55500

50T T RS A R A, P RLar DU R SERE e S . T A7 A
PRI B, BT CUR RO v, 20 I B el . R e AR Sz iz AT 45 R an i 3-3
PR

A eg3-1.py - D:\MyPython\eg3-1.py (3.12.0) - m] X

File Edit Format Run Options Window Help
8 500 A (SRR -
i Bk 10 X fhH (kg) + 6.25 X EE (em) — 5 X4 + 5

AR ) )
g = input ("IFEAMER (&=0. F=1) : ")
if g ="1":

w = input ("{£iE : )

h = input (" &+ ) i,),)

a = input ("4
# THEIERIACIEHE

bmr = 10 * eval(w) + 6.25 * eval(h) - 5 * eval(a) + 5
print ( BVR=", bmr)

print ( BMRIF57459. )

() BFHIE

A IDLE Shell 3.12.0
File Edit Shell Debug Options Window Help
RESTART: D:\MyPython\eg3-1. py

AN (=0, J=1) : 0
BMRIF 454
>

RESTART: D:\MyPython\eg3-1. py

WEAAES (=0, B3=1) : 1
RE (A)T) = 80.5

B (JEXKD : 185

FRY () : 18

BMR= 1876. 25

BMRiF 545 .

(b) BITEER
K 3-3 5 30RH

322 MoXZLEEH: if-else iEA]

1. EEER
if-else 1Ef1) )i AR

if <FKfRiEA> -
<tHAJH 1>
else:
<t 2>
endif
2. hge

MR S AT RB A EBAE SLAT AR ARRS B, 2 4 RIS B (True) 1,
WBATHE R 1 IR TEE RIS 2, DT SEBLPR I LI 3 S A0 B . X5y S 45 e A Pl
Kl 3-4 iz

59
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l

Kl 3-4 Xz aimis R
[513-2Y et 3-1 (Eali b, Se3s e 45 AW ARPEA R BIPER], o150 B e JE Al

.
GZERTD

5000 T MEIAAAE IR O, BT LLT ELE XU SR 58 o
FAARE AR S ds 47 45 R 3-5 o

A eg3-2.py - D:\MyPython\eg3-2.py (3.12.0) - O X

File Edit Format Run Options Window Help

# SRR ~
# Bk 10 X fkE (kg) + 6.25 X G (em) — 5 X4
# Lotk 10 X {AE (kg) + 6.25 X Efy (em) — X‘i"»'

>

I

® 5= 0 It

# L '”11 iu ﬁ.qu'
. bmr = 10 * eval(w) + 6.25 * eval(h) — 5 * eval(a) + 5

bmr = 10 * eval (w) + 6.25 % eval(h) - 5 * eval(a) -161

- 5"']{ AP S '
print ( BMR=", bmr)

() EFIE

| A IDLE Shell 3.12.0 _ o %

File Edit Shell Debug Options Window Help
RESTART: D:\MyPython\eg3-2. py ~
AR (%=0. Bi=1) : 0
5.

Rl (AJT) + 55.5
B (JEK) : 165
Ry () 18
BMR= 1335. 25

>

RESTART: D:\MyPython\eg3-2. py
B (=0, H=1) : 1
: 80.5

> v
(b) JE(TEER
K 3-5 X4 3ol

[4513-3) f#tbpl 3-2.
[T555200 )
{45 SERRIE R v 5 A R



% 3% Python BAEHLEH 61

Bk 10 x {AH (kg) +6.25 x5 5 (cm) —5 x4E#R +5
Pk 10 x fKE (kg) +6.25 x5 75 (cm) — 5 xfF# —161
3BT IR 2 TS A T DUR I, ARSI A U2 e 5 — IO R, B BAnT A
SEH SN XTHE, W ST LB B A5 R, W S PR XA B ) Bkt B
W% 166 Bl
A0 R Pt AR B T B0 S ), AR AR S s AT 45 Rl 3-6 k.

A eg3-3.py - D:\\MyPython\eg3-3.py (3.12.0) - [m] X
File Edit Format Run Options Window Help

& NEOE, ) A
g = input ("IFHIATES] (&=0. Ji=1) : ")

w = input ("{AH : )

h = input (" & ¢ ( : )

a = input ("4 (%) )

# B HAN, THEIERMCI R
bmr = 10 * eval(w) + 6.25 * eval(h) — 5 * eval(a) + 5
# WU Ak, TUE T EEOE b (o e
g =0
bmr = bmr - 166

# Mgk
Print( BMR=", bmr) v

() BFHIG

A IDLE Shell 3.12.0 = O X

File Edit Shell Debug Options Window Help
RESTART: D:\MyPython\eg3-3. py ~

WATES (=0, %=1) : 0
{KH (A)T) + 55.5

B (JEK) : 165

R (%) 18

BMR= 1335. 25

PO

RESTART: D:\MyPython\eg3-3. py
a (&=0, H=1) : 1
VT : 80.5

)
JEK) : 185

>

(b) B{TEER
Kl 3-6 i 3-2 S HIfiifb

3.2.3 ZHXZLEH. if-elif-else iEH]

1. EEER
if-elif-else 15 1) FITEVEAE X F

it <KfFRIEA 1> -
<iER)FA 1>

elif <%&MRiE 2>:
<ikh)Hh 2>

elif <% n-1> :
<iEAJEL n-1>

else :
<igfJH n>

endif




62 Python 2 Fi&it & EFMN A
2. Thie

20 CEE R FRVFRR B AN TR S 2F 1 22 AN T e R 2 A PAT AR RE A B, DASZEL 2 A
DL RALEE . g MR A 3-7 s

FFRE1

L
Kl 3-7 2537 if-elif-else 451 e Kl

[513-41 7Ef) 3-3 (Rhit b, AkEloe et 5 FHIHT .

(55580

fE55 0 M. M AT B AN PR B AN 02 0 (o) 81 (5D, i Hifbnl g, B4
UM 22 00 SERE P S o BARTE A S ds AT 45 R0 1 3-8 i

RPN T ] _

g = input ("if uf\f* "J (’A 0. H=1):")
w = input( ")

h = input (" £ : )

a = input (”fl'ii'«? )

# mBHEARX, THEAEERA R
bmr = 10 * eval(w) + 6.25 * eval(h) — 5 * eval(a) + 5

=, bmr - 166) # WA, WIFETHEH b R R

print ( iZ Y FEAIBVR=", bmr)

print C HESIMAGER, Fikits. ')
(a) BFRTD

RESTART: D:\MyPython\eg3-4. py
AN (Z=0, B=1) : 0
KHEL (AJT) = 55.5
By (JEK) : 165
R (D) -
1% (f)BMR= 1335. 25
>
RESTART: D:\MyPython\eg3—4. py
i AR (I 0 9’ 1):1
R (AT -
=1 (!LL‘)K) 185
R () .
1% 53 1 (I BMR= 1876 25
>
RESTART: D:\MyPython\eg3—4. py
AN (=0, B=1) : 2
RHE (AJT) : 80.5
g (JEKD : 185
FEEE (D) .
LS E PN l)\ )L/Z i

(b) BITEER
K3-8 %73l



% 3% Python #F#H4H 63

(5] 3-51 5241 3-4, bkl A S A I AT S b S 1A -

[fE5558L]

B4 00T F P AT RERI NI PE SR A 0 (&) 31 (5D I, AT Z AR E S
Mot o X AT LR A R AU A R ST

o SR ST AT T B I, A RN EOR IO OL R, PR TR RS
LA FEAIAC T

HAARE AU BAsAT 85 R Wk 3-9

7 WATERER

g = input( S (=0, %=1 )
f(g!="0 1):
print (" f izt )
RN T
w = input
h = input (",
. Fus

a = input ("4F
# P AN, TS
bmr = 10 * eval(w) + 6.25 * eval(h) - 5 * eval(a) + 5

if g="0" :
print C iZ ZPEIBMR=", bmr — 166) # Wi/ELott, WIZETHR R bSO o i 5
elif g = "1" :
print (" iZ 9 YEBMR=", bmr)
(a) FBFIE
A IDLE Shell 3.12.0 - m] X

File Edit Shell Debug Options Window Help
227
RESTART: D:\MyPython\eg3-5. py
AR (4=0, B=1) : &
PN R, A5 .

>

RESTART: D:\MyPython\eg3-5. py

AT (=0, %=1) : 0
AHE (AJT) : 55.5

B (K : 165

Ry (H) 2 18

Z P BMR= 1335. 25

>

RESTART: D:\MyPython\eg3-5. py
WEAER (=0, B=1) : 1

{Rd (A)T) + 80.5

B (JEK) : 185

R (H) 2 18

Z JIEUBMR= 1876. 25

o s
(b) BITEER
K39 23Rl

3.2.4 %4HFEH). match-case iEA]

Python 3.10 5| A\ T match-case 1), AR “RBIzAILHAC” 5L “ £544 L ULAL . match-case
VB SCVE FH P ARHE A [R] AR AR S VC BB AT AS [ A QRS e, 645 220 18 DO A R B D 5 KRN R T
HARRS a7, B T etk

1. EFEENK

match-case %) B ERS n:

match <&iszl>
case <#i 1>:
<ifAjH 1>
case <zl 2>:
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<ifEhjH 2>
case <#i n-1>:

<iEAJH n-1>
case _

<ig ) n>

2. IhkE
match-case 1] LAH T & AR A TCECTS O, B4 &= .
AR IR B ] 3-10 oo

case<fE 1>

1B

1B

i
=
p 3
e
5R
=
45
o}

AR

i

casefi #n—1 Lt HA)Hn 1
case
B

3-10 %433 match-case 45Ky &l

match J& I ERZEVCEL AR i, case S RNt 2 Ja 6 4 AT IR
o Hfa—A “case_” RNERINVLHL, BUWIA AT case 4 A8 AT ULRC FaiphATix T,
AL T elses

3. AR

case ‘i FH AR VT AL -

© P—H: HESBEEE.

@ ZAME: %L “|” BT s “in [E5 115 2,--, fEn]” 51& )70 B, case
x if x in [95,96,97], JLH x S AR &

@ JulEl: H “if” Z&AH W, B, case x if x >= 90,

[ 3-61 ARHEITHI NS, $ ATy A FEIVEY o XA BRSBTS 1 R 2%
ETREMVEY o

[F555 00 )

555301 T I IVE AR E N AS Bk (0~59). Jek% (60~69). H (70~79). K
(80~89) FIfl (90~100). *f T 95 Z EMIREMILT A 2245 TR M P X W K%
il ol Ak 3, By DAW] LA L& H] match-case 511 SEEE




HARRE AR an il 3-11 Fiow.

% 3% Python BAIEH LM

%t
FiorHl: ARHE (0~59) « Kk (60~69) .t (70~79) . K (80~89) FlffF5 E (90~100)
FF 95 2 IR TS (1R 24 45 TR K VP A

a = input("iHFHI A KS: ")

score = eval(a)

match score:

case 100:
print("i# 53"
case 98 | 99:
print("IFHALTE")

case x if x in [95,96,97]:

print("{L75")
case x if x >=90:

print("{L")
case x if x >= 80:

print(" ")
case x if x >=70:

print("+")
case x if x >=60:

print(" 2 4")
case _:

print("A J2 ")

# score 24 100

# score 4 98 1k 99

# score A 95 1Y 96 1§, 97

# score KT 8L 25T 90 H/NT 95

# score K+ 5 %F 80 H/NF 90

# score KT 5 %F 70 H/NF 80

# score KT 80 2T 60 H/NT 70

# HAbN: score /N T 60

(5 3-71 MR P A (0 S At AQ R Mt U SN RS 3RS F i Ak H

Kl 3-11 k&t

(TDEE, Total Daily Energy Expenditure).
H B8 FEAh 557
| 5 H B R RE= R AR Bam R R |
o, TR RE
o NAAEIEAANIZE): 1.2.
o REFEIGZN: 1.375, #iln, &FJHIEE) 1~3 K.
o WEIEF): 155, #iln, RFRIZZaEEFEEZNEEE) 3~5 K.
o FIMIEZN: 1.725, i,
o MREVGS): 1.9, filun,

(15558 ]

B J R 225 6~T IR
YNGR IR E

&
H

<%
B

=X
=21

ER:E

KW L2 FESPRE TRARBAEEE, PriAnl L% g Al match-case - A)SEI. HAKTE

65
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At P 3-12 Frs o

alla
type: .
'tnE:E:= 1.2 + BiR i B
VTDI:;E:: 1.375 * BIR )
-fDEE:= 1.55 & BUR i
“IDEE = 1.725 + BIR i
“IDEE - 1.9 * BIR o

BEE - 0 T

E=", TDEE)
3-12  IH5EAEH BERIAE
[B%E]

2% 3-5 AP 3-7 (RSB RE, MRAEHT P A MPEA . A B SRR AN
PIEESPRAS,  THEAZ AL AR H RE R AE

3.3 RS

PEIR SRR AR e R 7 P 7R B S AT IS T e M BB I — MR P 44 . e e E A
(R4, AIWTAR ST HEAN DhRe it 2 1R HARER .

MR T 4, IR GG X AP RIE: @3 (for FEIR) FIZ&AFEIA (while
fED. b4, Python IGEEHE T = HI0H R 1) CHE - FER], W1 break CH-THERT 45 R 9 HT1H
). continue (FH T4 AU IMIEIR ). DL else FHFAEARIA IEH 45 R $hT— BURIGHO .

3.3.1 BATEIN: for B

I JIEH SRR A for AEFF, FFa Dyl kR 4 Cngilk. Jodl. FRHE i
=, PTG . eIl AR ORI A A A I B A . for fiE A —
Fe W AT IR ER 4544«

1. iBEE

for fF I FITEVERE X R

for <fHAE> in <IN %>:
<A AA>

2. 1jLER

<P > IS, WS, ol TR,

<PEIAR>: ATl ) A BB N AT R P TR A o AT R S22 AT Ju 3l
P54 Ja sl 2] break TR A 45 RAGIA AP PR 10— o0 Rt n] LU — MR S5,
HIMEIA IR RS DA AN SATPEIAE, IR R DU OO AE IR . = B3 Ao

for JEIA &5 K H AL I an ] 3-13 s




% 3% Python RAEHLH 67

WX RATEER

EET—1ILR

1B A

¢

3-13  for fEH S5 A KR FE ]

3. range() R £

7E for ¥R, S 2] range() el FCR I TITE A G EL . range() & Z0nT LA EE
—ANRIR— RYVBEH A AR R A

range() B& B TE VRS A R o

range(<start>, [stop], <step>)

ST .

@ start C(AIE): HE, e FPAIRELAE, BRINN 0.

@ stop: HHy, R FAIEARAE, (HAEFH Y.

@ step (Wk): A, FRELK PP AR M ZE), Bl 1.
2541 .

range(10): [0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9]

range(1,10): [1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9]
range(1,10,2): [1, 3, 5, 7, 9]

4. g for FEIR A
I8 77 R A

word = "Python™
forch in word:
print(ch)

i 1 7 A

for number in range(10):
print(number)

for number iIn range(l, 10):
print(number)

for number in range(l, 10, 2):
print(number)
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AR I G

university = ["CCMU™, "PKU"™, "THU"]
for u in university:
print(u)

i 3 Ui )

university = {"CCMU":1960, "PKU":1898, "THU":1911}
for key in university.keys():
print(f'{key}: { university.get(key }'")

i 1 7 S R SRR -

university = {"CCMU":1960, "PKU":1898, "THU":1911}
for key, value in university.items():
print(f'{key}: {value}')

[513-8] sk 1~100 Hy#H2 .

[F555 00 )

fE55530T: TR 1 IFaR 07 ) BLvIBE 4 1, BreAnl LU rang(1,101) (1 #5007
FIRIATIEIN Rt sk, BARFE PARIS an i 3-14 Fros.

[15)3-9] 3k 1~20 KyfE% 2z F.

[f£555530]

R4 4307 T 2 FFAR 507 4, HIBE A 2, Frlho] BLA rang(2, 21, 2) 544
PSRBT SR h SR A . BARFR AR A AT 45 R Wi i 3-15 s

| sum = 0 prod = 1
‘or n in range(l,101): or n in range(2,21,2):
| sum = sum + n prod = prod ¥ n
| print (171002 H1=", sum)| Pril]t(", 202l E=", prod)
K 3-14  1~100 13852 3-15 1~20 % M

[f53-101 HlfEMEl 3-16 Frnif L LTRIER .

8 32 8 x 43
9 x 3 =27 9 x 4 =36 9x5=45 9 x 6 =54

K 3-16  JulLRIERAR

[fE555:8L]

FES5 b TUIUIRIERIL 9 AT N 1~9, WA for fE3AZHISRIERKITH, X AHNZA
Wy fERE—ATAA 98, W 1~9, FEXAHES for JEFA ] T4 1T 5.

TEWNJZREIR oA KRR, A print() s BT ENSRVER I —4T . “end="\t"" H]
TR AR R AT S R AR AR A H IR R R . BRI 3-17
Fs
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for i in range(l, 10):
for j in range(l, 10):
product = 1 * j
print (f"[i} x {j} = [product}”, end="\t")  #\t: BIRLFMK
print() # fitfr

K 3-17  JUILTRIERFE P SEI

[ 3-11] M — 4% 5k B RsSE e 41, 25 oot B i) BLAMEE B ey 41 . AT G-C,
WA RIX YA FBE,

76 DNA 1, BE 2 [AFAE EANK R, IX & DNA BUBRIESS ) (1 T ZHE 052 — o Bt
AR — P A A SR TR A ) — RS A e, e E i S A — . 1
DNA i, s [ B AN S R U

o JIRMENS (Adenine, 5K A) HMiMERE (Cytosine, 5 H C) & H AMKEE.

o SIS (Guanine, H5A G) SMARMERE (Thymine, iS50 T) J& B AMEIE.

[f£555530]

BT R TEE PSR/ o, DA AU for PRI BRREAN F-4F o BRSSP
I VURN AT, BT DA RIS R 245 o0 FEEAT A B, 155 (8 ] match-case £ 40 324514 .

HARFR AL &) 3-18 iR

s = input ( i ABLISEEATGC: ") # ISUMAEEH
t="" & N
for ¢ in s:
ma -
case ' A’
t +="T
1Se T‘
t+="A
ise "€
t += "G
1S€e ‘C-' Z
t+="C
ase :
t 4=
print (f' EMAEEN: {s}. HAMEIEEERN: {(t})

K 3-18 Bt Ok

196549 A 17 B, A E kA G T EAMAIN, BT 6 FAmT LEdaFhbEHesem, X2
HREE-ANALIESROEAOR. ALEREGFIRBFEGRT, A HRILAT EEOR oG —RLEM*E
&AL G B M A .

AL EFRET TR —ERZRGFE, MET S AHFAR G hfiTK, £—%
AR GRS AR, s “HEREE” RFER, SRFAEYRRIER. B
REQHFESE, Fiath. FTEKGHAEAIUR,

3.3.2 ZfEIR: while f&IR
ZAEAEIE XFRA while JEH . while D A2 —Ff 56 2 W7 5 AT IR 4544
1. iBEBR
while 7EH HIE A 40 R

69
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while <%fF%iA>:
<A fA>

2. AE

<G FIE RS> AL R AE AR R (bool), L4 True, 4 False. t4F, Python
PP S e AT E 0 FdEZ (NulD fE2AE (Trued, 0 2% Null A1k (False). JrEL,
A I T DL %) while True BEE while 1 3R 4 KT8 A 2L 16 40 7 4% 124

<PEIRR>: IR O B T AT IR PG o IR AT RESE RIS R IA N
e 2] break 8 AJI A G5 RARER, T LB B AR i 1A BOE IR S PF 45 R R 45 A
TG = “HEARER . UbAh, FREMA R ) — 2 18 )t ] DU AR PR i

while fEFR 5k AL & 4n K] 3-19 .

<i%%mt 2

H

B A

—

P 3-19  while fIFFR 45 4 AU P&

[ 3-12) J while JEFFE S 41 3-8 IR, SZBIL 1~100 frH %2 Al

(11455530

fE5550 W1 1E for 1534, RS Al PiRAJCE, HAE while JA5AH, JRERSAEH
PRI S AN 2 A BRI, BT LAZERE ) SRR PRI AR B A B

AR a1 3-20 Ji s o

sum = 0

1¢=100:
sum += n
print ("17100.2 FI=", sum)

& 3-20 H while JEEA 14 1~100 355050

(613131 RKIAZAEUR, BN “q7 ZRGa. KITMAILEE (Rad
“Q7 S AENBIE, TN RO T S

TS

(RS 40T A LU RS BT R N SR I IRAT, B IBIR T “q” T2 A
AR TR {TEV TS T B — R R IE 5

LR QR RUETT 45 H 1 3-21 .

G

CEREMCRRIT, JH T BRI, 7T E0s 7k PRI — K




% 3% Python £ 14 4 4

user_input = 77
dataList = []

# R A EEE R O L(|"q"}
U user_input != g - 4
user_input = -npu‘r( N B N “q” gEdi: )
f user_input != g
datalList. append(usm input)

# FTERRTIAE I i
dlen = len(datalist)

( dlen<l): )
print (" VAT A AT B8 )
};1'2111 (A A N 7, end="")
or i range (dlen) :
f i == dlen - 1:

print (dataList[i], end=".")

print (dataList[i], end= )

(a) TR

RESTART: D:‘\MyPython\eg3-13. py
DA, S “q” B g

VATl ANAT R

b

RESTART: D:‘\MyPython\eg3-13. py
PN, BN “q” Sk 1
WAEGE, fN “q” S5 g

A Bl A
>0
RESTART: D:‘\MyPython\eg3-13. py
A, S AL 1
DA, A i 2
WA R, A “q” S5 3
HEAEE, SN " Al 4
Lu'rf"/\iu[ﬂr- A« ii: 5
L] A il q
>'«*/\nmnru 1, 2, 3, 4, 5
D>

(b) BT45 R

Pl 3-21 kBl 2 AN R AT B A

[513-141 HLCAT 5 AR FBEAE S (W3R 3-1), MK THRIX 2 A4 A A
N HRERIEFE.

®31 MAEEARLIRE

e 1451 KE 85 fﬁu‘wi% TRESRE
(%Z=0, B=1) kg fem 1% (432 1~5, W 3-4)

202301 0 55.5 165 18 2

202302 1 80.5 185 18 4

202303 0 50.2 161.3 23 1

202304 1 72.3 175.4 19 3

202305 1 76.6 178.5 20 5
(11555500

55030 W AR, T A [y SE . RAARRE ARG Az AT 45 R & 3-22
JT7R o

[EX%7]

FEFTED G A R, 8 “PERD” MBS 0 3 1 ok <5 5“4, 8 O HIg shang
R B0 B8 5Ok o I ) S A 3

71



72

Python 2 Fi&it & EFMN A

# MRy YEul, ARTE, Dhw, SRR, P HEZ)RE

data = list(Q)

data.append([202301,0,
data.append([202302,1,
data.append([202303,0,
data.append([202304,1,
data.append([202305,1,

# AR YME
BMR = 0  #EARACHE
TDEE = 0 #fFHAERHFE

55.5, 165, 18, 2])
80.5, 185, 18, 4])
50.2, 161.3, 23, 1])
72.3, 175.4, 19, 31)
76.6, 178.5, 20, 5])

result = dict(Q) # AL AT A BRI 54, . {202304:{""data":[], BRM:, TDEE: },...}

# it 4 R BRIk

print(F {" %' " MMM " iAo 23T B T A8 AR T ML BB Tt A8 " AR

ERSYRE D TN )

# 3 T WA EdlE, SR ¥ BMR R TDEE

i =0 #FEALERYIME
while i1 <len(data):

#ARUCHE— (ks

pdata = data[i]

# eI B AN, THE SRR %

BMR = 10 * data[i][2] + 6.25 * data[i][3] - 5 * data[i][4] + 5
# IR, AT SR Aot v i 4

if data[i][1] == O :

BMR = BMR - 166
# VAR H R RN AE
match data[i][5]:

case 1: # AMBIEANIZT)

TDEE = 1.2 *

BMR

case 2: # RIEED)

TDEE = 1.375

* BMR

case 3: # WEIEH)
TDEE = 1.55 * BMR
case 4: # BiGsh

TDEE = 1.725

* BMR

case 5: # /SIS E)

TDEE = 1.9 *
case _: # JUh
TDEE = 0

BMR

# MR E LS {"data”:[,,,], "BRM":, "TDEE": }

persondata = dict()

persondata["data] = [data[i]1[1], data[i]1[2], data[i]1[3], data[i1[4], data[i]1[51]
persondata[''BMR"] = BMR

persondata["TDEE'"] = TDEE

# BRI T BRI B 45 B A { 202301 :{""data":[], BRM:, TDEE: }, 202302:{},...}
result[data[i][0]] = persondata

# A RO St S R
print(f"{data[i][0]
{data[i]1[4]:"6}{data[i][5]

-6 {data[i][1]:~5}{data[i][2]:~6}{data[i][3]:"9.1F}
:A13M{BMR:~11_2F}{TDEE:A14.2F}")

# PR+, AL N A

i+=1

() FEFRas
Kl 3-22  THEEEAACH 2 KA H RE R FE




% 3% Python BAIEHLEH 73

- RESTART: D:\MyPython\eg3—14. py ===========—====1
itg PER (R G Y T HIRa)mE el A H R
202301 0 55.5 165.0 18 2 1335. 25 1835. 97
202302 1 80.5 185.0 18 4 1876. 25 3236.53
202303 0 50.2 161.3 23 1 1234.12 1480. 95
202304 1 723 175.4 19 3 1729. 25 2680. 34
202305 1 76.6 178.5 20 5 1786. 62 3394. 59
>>D

(b) BITL R
K 3-22 (8D

3.4 PEEAE

SRR AT 5 S LR AR AR T R B TR DR A B R T Y
FIAEERIANG AL, Python $24E T HHRE XHE T AN A), 11 break (JHFHEATL5 MG, continue
CHT-GACAUARIR ) LU else CFHFAEARFRIE H 45 S AT BRI HO,

3.4.1 HZERZHEIIEIN: break

7. while fEA 8K for 3 P H] break ¥l LS AT L8 1L S A A (3T, RIAEAEIA 4%
PSRN EL, 8% for PR 6 G i AT R P e & . 2 break il FU AT, FRFP2 L
ZIBE MBI AR AT ORHR S5 RS . “IRFR-break” 4544 HOIRFE Il 4 B 3-23 7.

% 54

[[ZZRE

3-23 1E¥K- break 45 # KL E

[$513-151 edtpl 3-13, SEHUAERRCEIR N, AW —K.

[fE55 58]

FE55 500 ATELRH “while True” Wk — ELAEM RO KA IR B, %A “q”
FAFINAE ] break 25 AR, IS IR K45 . HAARE FPACRS Lilsl 3-24 P

(651 3-161 —5KJFE08 0.1 ZoKIK LN R INAR, X3t 2 DUk LR ik BIERRS B E U 1)
TR RE?

(15558

5550 Hr: FTLERA “while True” i Ak — ELOGIAM MUK UM A (08, 47 O
ERAS W R0 () vy LN T break Z5 A . FAAREPAUEATIZAT 45 R Wik 3-25 i
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user_input = "" § RIS
dataList = [] # AEREITH N IR

# IRDEMANEI I RAT (A& a")
while True:
user_input = input ("TEHIAEEE, MG LR ")
if user_input == "g":
break
else:
dataList.append(user input)

# FTEDFITERAT (R Ecdhs
dlen = len(datalList)
if ( dlen<l):
print ("WAHMANAREW. ")
else:
print ("MIAREHE S ", end="")
for i in range(dlen):
if i == dlen - 1:
print (dataList[i], end=".")
else:
print (dataList[i], end=', ')

K 3-24 (IR

n=0 # T IREL
hd = 0.0001 # 4UE, ALK
while True:
if hd> 8844.43: # R UG i A5 LR R
break
else:
hd *= 2 # O — RS R
n+=1 # T 1
print(F 4T {nIRJE R {hd : . 2FFK, i TSR MIITE. ')

(@ R

RESTART: D:\MyPython'eg3-16. py =========7
ARRHTRTYUG (LI 13420, TOR, Bt 1 SRR Fhwe

2>

(b) ZfTEE R
K| 3-25 I B

oz, ATER, LEZXE, RTEL;, TEXAT, BTRTF”. —K 01 ERENK, W
REBKR, WAT 27 RAGHRAERIHRERNIDENZE., A, REXNAEE S, BAKE, €5
KA P ARA .

[ 3-171 A RIEMAE 2 A AE MR T

[F5552 00 )

5553 M= T LR for A5 FR Kt [ 2 4 , 438 1) iy 22 2 $R 1038 2 5 5 break
SERAEIR . BARFR PRI RIS AT 45 H 4 & 3-26 FTom .



% 3% Python £ 14 4 4

numbers = [202301, 202302, 202303, 202304, 202305]
target = eval (input(CiHFMAEELR IR EHS: *))
index = 0

fornum in numbers:

iT numbers[index] == target:
print(fF kA% . {target}, F5H: {index + 1}. ')
break

index += 1

print("EERLER, )

(@ PR

: ‘ RESTART: D:'\MyPython\eg3-17. py
T A SRR M LU e 2023001

TS LA

; RESTART: D:‘\MyPython\eg3-17. py
T A S AR () B 4 o 202303
FeRmt#: 202303, AN 3.

PEIRS .
(b) BfTeE R
& 3-26  ZArkIEAE
[EE]
RS S, R R BN S R, T
SRS R [ % B 2 @
3.4.2 ZERYX{EIA: continue .
H
continue A F T kit 4 A A PR A ) 3 AR A P—
FHRIBIEIRTTLG, REEPAT N s Wmseiie | |
ANLNFFEAPEIR GO R, Bt BeLe D IR continue
continue FHSR&EHCUFT I, BIBRH G AR | Lo
JE T AR AT BEA), (HANERH ST E 25 . A continue S
AR DA D AR B A FE Rk £, AT de A RS R {
i ¥i-continue &5 K4 (13 FE B ] 3-27 Fiois Kl 3-27 - continue 44 v e

(151 3-18] %tli 10~50 1 AN EML 7 BERR 1 HE 4L
(15558

FES5orr: ARIRPIWTEREAN B, I REA 7 BRI ANt e B, 4REEF — IR

FARRE AR Rz 4T 45 R 3-28 oo

for x in range(10,50):
if x %7 == 0:
continue
print(x, end=" %)

(@ R

RESTART: D:\MyPython\eg3-18. py
10 11 12 13 15 16 17 18 19 20 22 23 24 25 26 27 29 30 31 32 33 34 36 37 38 39 40
41 43 44 45 46 47 48

(b) 847453
P 3-28 it 10~50 HIANRERE 7 BRI HEEL

75
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[EB%R]
U KRR P 1K continue BCH break, I H 45 R4 4
[63-191 MEHEEFIE D, GBIRFERAT 60 £ MEFEHHR.

(EERSD |
HARFR FPACI AE 4T 45 50 18] 3-29 JiTs .
# BEGR
patients = [{"name": "35Kk=", "age": 45, "gender": "¥", "condition": "Il
E"y,
{unameu: n;{:@u’ "age": 68, "gender": "ﬁ‘"/ "condition": u%ﬁ(mu}’
{"name": "jiﬂ", "age": 75, "gender": uﬁ‘u, "condition": n)‘(i:il‘j“#éu}’
{"name": "#/N", "age": 52, "gender": "¥", "condition": "OMIEHE"} ]

# KT 60 & IAF i E A B 5 R
elderly patients = []
# PRI —
for patient in patients:
if patient["age"] <= 60:
continue # BRI AER N T BT 60 B
elderly patients.append(patient)
print ("R AT 60 PEFERE: ")
for patient in elderly patients:
print (f" % £ : (patient['name']}, 4F ¥ : (patient['age'l}, T W :
{patient['gender']}, ¥Wi: {patient['condition']}")
(a) BRI

= RESTART: D:\MyPython\eg3-19. py
R K T60% (1) &4 547
k47 A0, 4EEE: 68, MR L, SoWi: BERIE
4 Eh, 4FEE: 75 PN Zk, R O R

(b) JB&1T4ER
Kl 3-29 EURFR KT 60 HEHE R

3.4.3 elseiEf]

7t Python H1, else i )% 7wl LRI if — A2 FH A1, thn] LA for B while fE3A —E Al H .
else W AJFEHE T —FIAENGIA 1L 5 45 A AT 4 e ARG 11 77 2

1. iBEER

else 5 HJ (P TE VRS U

for <fEAE> In <X %>:
<JHE >

else:
<igh)H>

while <&fHFRIAR>:
<fHFR >

else:
<iEHa)He>






